Отзыв наставляемого молодого специалиста Ильмуковой М.А., учителя начальных классов ГБОУ СОШ пос. Красный Строитель о наставнике-педагоге Абламоновой О.М.

Каждый человек в начале своего профессионального становления обладает определенными способностями и, сформированными за время обучения умениями, но часто его сопровождает неуверенность в своих действиях из-за непонимания производственного процесса (в нашем случае образовательного процесса) в конкретной организации. Поэтому всегда хочется, чтобы рядом был человек, который поможет разобраться, расскажет, покажет и ответит на все вопросы, а также будет сопровождать ваше профессиональное становление, направляя в нужное русло.
Таким человеком для меня стала учитель начальных классов Абламонова Ольга Михайловна – профессионал своего дела, который ежедневно поддерживает со мной тесный контакт: обсуждение тем и построение уроков, использование рациональных приемов и технологий, анализ результатов, обдумывание реализации совместных проектов, подготовка к конкурсам и многое другое. 
В качестве молодого специалиста я часто посещаю уроки у Ольги Михайловны. Её уроки не бывает похожими друг на друга: ни по форме, ни по содержанию. Каждое занятие, мероприятие насыщено различными технологиями, интересными идеями, интеграцией от классических до современных методов обучения. 
Привлекать   к   обогащению   развивающей   среды, к изготовлению дидактического   материала   в   соответствии   с   требованиями   ФГОС, решение заданий курсов повышения квалификации, организация образовательной и трудовой деятельности школьников, выстраивание общения с детьми и родителями - все эти трудности молодого специалиста помогает решить педагог-наставник. 
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